
                                                                        

                                                НОД  

                   Тема: «День пожилого человека» 

Цель: Познакомить с социальным праздником - День пожилого человека. 

Формирование уважительного отношения к пожилым людям. 

Задачи: 

- Вызвать у детей чувства уважения, сострадания, сочувствия к пожилым 

людям. 

- Расширить представление детей о возрасте и возрастных особенностях 
людей - пожилой человека. 

-Познакомить с эмблемой праздника 

-Знакомство с историей праздника «День пожилого человека» 

-история праздника в России 
закрепляем знания цветов; 

- формирование у детей эмоционально-положительного восприятия пожилых 

людей; 

- развитие социально-верного поведения детей, уважение к старшим; 
- развивать у детей способность к сопереживанию, прививать понятие 

оказание помощи пожилым людям. 

- совершенствовать умение детей рисовать акварельными красками. 
закрепляем знания цветов; 

Предварительная работа: Чтение художественных произведений: 

«Бабушкины руки» Л. Квитко, рассказы «Печенье», «По улице шли…» В. 

Осеевой, «Дедуля» Т. Боковой, «Загадка» Е. Благининой. Чтение сказки В. 
Катаева "Цветик-семицветик",• Рассматривание семейных фотографий;  



 Индивидуальные беседы с детьми о бабушках и дедушках, беседы о 

необходимости помощи пожилым людям, просмотр мультфильма 

"Последний лепесток". 

Оборудование: краски акварельные, кисточки, листочки. 

Ход занятия: 

Воспитатель: Есть праздники, о которых знают и любят все люди – Новый 

год, Рождество. Есть праздники государственные – это день России, день 

Флага РФ, день российской армии, день Победы. 

Есть праздники, посвященные людям различных профессий, эти праздники 

называются профессиональными. А какие знаете Вы? (Ответы детей) 

Воспитатель: Молодцы! Много праздников назвали. Я хочу Вам рассказать 
о празднике, который отмечают во всем мире. 1 октября. Вы знаете, что это 

за праздник? Давайте я вам загадаю загадки, которые помогут нам узнать 

какой праздник отмечали 1 октября                         

Загадки: 
1. Ароматное варенье 

Пироги и угощенье, 
Вкусные оладушки 

У любимой… (бабушки) 

  

2.Он трудился не от скуки 
   У него в мозолях рук 

   И теперь он стар и сед 

  Мой родной, любимый… (дед) 

Воспитатель: Вы догадались, ребята, кого мы поздравляем в этот день? 
(Ответы детей) 

Да, ребята, вы правы, мы празднуем день пожилых людей. Кого мы 

поздравляем в этот день? Конечно же, бабушек и дедушек. 
 Воспитатель: Ведь эмблемой Дня пожилого человека является ладонь. Как 
вы думаете, почему? (Дети отвечают) 

         



Воспитатель: Рука всегда была символом доброты, помощи, примирения. А 

какую руку помощи можем протянуть пожилым людям мы с вами? Чем мы 
можем им помочь? (Дети отвечают) 

Воспитатель: Сейчас я познакомлю вас с историей праздника Дня пожилых 

людей. Отмечать "День престарелых" предложил в 1947 году староста 

небольшой японской деревни. Днём для празднования выбрали 15 сентября - 
и уборка урожая завершена, и погода благоприятная установилась. Собрали 

совет старейшин и девизом праздника утвердили: "Улучшим жизнь в 

деревне, учась мудрости у стариков, уважая их и перенимая их опыт". Другие 
деревни и города Японии по достоинству оценили эту идею и стали 

проводить праздник повсюду. Так День почитания пожилых людей стал 
национальным японским праздником. 

В 1970-х годах проблема стремительного старения населения планеты 

захватила весь мир. В 1982 году вопросы, связанные со старением, были 

рассмотрены в Австрии на Всемирной ассамблее. Обеспечение достойной 
старости стало темой, касающейся всех стран мира. Представители 

предлагали различные варианты и обменивались опытом. Организация 

Объединённых наций не оставила без внимания эту инициативу, и в 1990 

году появился Международный праздник, посвящённый проблемам пожилых 
людей. 

С этого момента 1 октября стал «Днём пожилого человека». 

Воспитатель: Идею этого праздника в России поддержали с удовольствием, 

и с 1992 года этот праздник был не только мировым, но и нашим 
Российским. 

Ведь мало кто, вспоминая своё детство, не вспомнит о бабушках и о 

дедушках, об их заботе и внимании. Нигде в мире нет такого, как в России: 

чтобы внуки составляли смысл жизни большинства бабушек и дедушек, а 
родители беззаветно доверяли им детей. Недаром добрые волшебники в 
сказках изображаются старичками и старушками. 

Дети читают стихи 

1.Есть в разгаре осени 
   Праздник необычный, - 
  Небо блещет просинью,              Сережа З 
  Солнцем симпатичным. 

  Праздник называется 
  Очень мудрым словом, - 
  Праздник именуют 
 Днем человека пожилого. 

 
 



2.В этот день почет и славу 

   Объявляем пожилым, 

   С этим праздником поздравить           Даша. Ш 
   Мы сегодня вас хотим! 

   И не важно, что все годы 

   Молодые уж ушли, 

   Будьте вы всегда здоровы, 
   И, как прежде, веселы! 

 

3.В День пожилых примите поздравление. 
  Желаем вам спокойствия, добра, 

  Любви родных, здоровья, настроения.                Агата В 

  Пусть будет жизнь на праздники щедра! 

 
  Пусть внуки радуют, и дети помогают, 

 Пусть будет жизнь уютна и чиста,                         Злата В 

 Ведь возраст не помеха, точно знаем. 
 В душе пусть будет вечная весна! 

 

4.С любовью, лаской, уваженьем 

  Мы до земли Вам шлём поклон! 
  Всех пожилых мы поздравляем                           Софья. Ш 

  С осенним этим светлым днём! 

 Мы Вам здоровья пожелаем, 
 Долгих лет, счастливых дней! 

 И пусть всегда Вас согревает 

 Забота Ваших внуков и детей! 

 
5.День бабушек и дедушек, 

   Что может быть прекраснее.                               Катя. Д 

   Спешат сегодня внуки 

   Вас поздравить с праздником. 

6.Любимые вы наши, 

   И самые родные, 
  Желаем, чтоб всегда                                            Кирилл. Н 

  Здоровыми вы были. 

  Тепло, чтоб было в доме, 

  Пахло пирогами, 
  И чтоб вы всегда 

  Оставались с нами. 

7.Бабушке – песенку, дедушке – стих,                    Полина. Г 

   Много здоровья вам на двоих, 
   Счастья желаем ещё на два века, 

   С днем молодого душой человека! 



1.
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Все вместе: Поздравляем! Поздравляем! Поздравляем!!! 

Воспитатель: 

Этот праздник - День пожилого человека - для каждого русского человека 

особенный день. От своих дедушек и бабушек мы с детства впитываем 

народные традиции и мудрость, основы культуры и родной речи. Бабушкины 
сказки, рассказы деда прививают нам любовь к родной земле и её жителям. 

Мы никогда не сможем забыть того, что сделано руками людей старшего 

поколения. Они строили фабрики и заводы, воевали на фронтах, усердно 

трудились в мирное время.      
           Как бы стремительно мы с вами не жили, но забота о наших стариках, 

пожилых людях – то, о чём нельзя забывать ни на минуту.  

Как мы с вами можем помочь им, проявить заботу?  Мы можем уступить 
место в автобусе, помочь им перейти через дорогу, выразить простое 

человеческое внимание – и начнут разглаживаться морщинки у глаз, и 

светлее станет взгляд, теплее на сердце пожилого человека. Наши бабушки и 

дедушки помогают нам и тогда, когда мы становимся взрослыми. Они 
оберегают нас и поддерживают, помогают советом и добрым словом. 

Огромное спасибо им за это! 

Как вы думаете, почему День пожилого человека отмечается в октябре?  
(Дети выдвигают свои версии.) 

 Осенью тихо шелестят листья за окнами, природа приходит в состояние 

умиротворенности и покоя. Наверное, не случайно праздник пришелся на 

такое время – пик золотой осени. Возраст зрелых, мудрых людей часто 
называют осенью жизни. В толковом словаре написано: «Пожилой – 

начинающий стареть…» Только начинающий! Один мудрец сказал: 

«Молодость подобна жаворонку, который имеет свои утренние песни. 

Старость подобна соловью, у неё свои вечерние песни». Поэтому каждый 
возраст хорош по-своему. 

  Воспитатель: 

Бабушки и дедушки – это наши самые близкие и добрые друзья, члены 

нашей семьи. Они в семье самые старшие! Они старше вас, старше ваших 
мам и пап. А какие пословицы вы знаете про бабушек, дедушек и старость? 

Дети: 

- У кого есть бабушка и дед, тот не ведает бед; 

- Не смейся над старым, и сам будешь стар; 
- Старость не радость, не красные дни; 

- Молодой – на службу, старый – на совет; 

- Юн – с игрушками, а стар – с подушками; 

- Сам стар, да душа молода; 
- Где дедушка, да бабушка – там и оладушка. 

 



                    Физкультминутка «Помощники». 

 

Тесто круто замесили (Сжимают и разжимают кулачки) 

Ух-ты! Ух-ты! (Хлопки прямыми руками перед собой – «тарелочки») 

Сковородки накалили (Трут ладонь о ладонь горизонтально) 
Ух-ты! Ух-ты! (Хлопки прямыми руками перед собой – «тарелочки») 

Ладушки, ладушки (2 хлопка перед собой) 

Мы печём оладушки! (Переворачивание ладоней вверх-вниз) 
Ладушки, ладушки (2 хлопка перед собой) 

Помогаем бабушке! (Прижать руки к груди, наклон вперёд руки в 

стороны). 

Воспитатель: 

Каждый из вас очень любит своих бабушек и дедушек. Когда у нас радость, 

они радуются вместе с нами. Когда нам грустно, они утешают и успокаивают 

нас. Иногда даже родители не знают о нас того, что знаю наши бабушки и 

дедушки. 
Расскажите немного про своих бабушек и дедушек. 

                  Рассказы детей. 

Воспитатель: 

Про бабушек и дедушек можно говорить и рассказывать очень много и долго. 

Девочки и мальчики, я хочу обратиться к вам. Цените, любите и берегите их! 

Будьте к ним чуткими и добрыми! Старайтесь не причинять боли и 

огорчений своими поступками и словами.  Ваши бабушки и дедушки 
достойны уважения и признательности.  

Воспитатель: Ребята, давайте вспомним сказку В. Катаева "Цветик-

семицветик". 
Помните, девочка Женя получила от удивительной старушки волшебный 

цветок, который исполнял любые желания. Как происходило волшебство? 

(Ответы детей) 

- Надо было оторвать один лепесток и сказать волшебные слова. 
- А какие слова надо было сказать? 

- Лети, лети, лепесток, 

Через запад на восток, 

Через север, через юг, 

Возвращайся, сделав круг. 

Лишь коснешься ты земли - 

Быть, по-моему, вели. 

Воспитатель: Да ребята, верно, а как Женя распорядилась лепестками 

цветка? (Ответы детей) 

- Она сначала загадывала простые желания: склеить разбитую вазу, вернуть 
баранки, много игрушек, полететь на Северный полюс. 

- Ребята, а на что Женя потратила последний лепесток? 

- Она пожелала быть здоровым мальчику инвалиду. 

- Да, ребята, она захотела помочь мальчику. Как вы думаете почему? 



- Ей стало его жалко. 

- Да, увидев, что мальчик Витя не может бегать и ходит он на костылях, она 

стала сопереживать ему и потратила последний лепесток, чтобы загадать 
желание на его исцеление. 

Воспитатель: Ребята, вот так с возрастом, люди взрослеют, стареют, 

становятся пожилыми, старенькими людьми, и теряют свое здоровье. Ведь у 

вас есть любимые бабушки и дедушки? (Да.) 
-Они тоже нуждаются в вашей помощи, в вашем сострадании. Надо помогать 

бабушкам и дедушкам. 

- Вы помогаете свои бабушка и дедушка? Да? Я знаю, ребята, вы все любите 
своих родных и помогаете им. Давайте споем песенку про бабушек и 

дедушек 

         Песня: «Бабушка с дедушкой добрые волшебники» 

                  
                   Бабушка, как солнышко, всех согреет взглядом, 

                    Как внучатам хорошо с бабушкою рядом!                 Ваня. Н 
                    Всем подарит бабушка и тепло, и ласку, 

                    Нежно приголубит нас и расскажет сказку. 
Бабушка родная, милая моя, 
Больше всех на свете я люблю тебя. 

 По твоим морщинкам проведу рукой…                         Оля. К 

В целом свете нету бабушки такой. 

                    Никогда не буду огорчать тебя. 
                    Только будь здоровой бабушка моя! 

Воспитатель: Вот настала пора поговорить и о дедушках! 
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                   Мой дедуля дорогой, мы гордимся все тобой! 
                    И скажу я по секрету: лучше нет на свете деда!   Федор. В 

                    Буду я всегда стараться 

                    На тебя во всём равняться! 

Дедушка очень у нас деловой: 

 Ходит по дому, забыл про покой.                               Саша. С 

 Бабушке он помогает весь день, 

 Делать ему это вовсе не лень. 
 

Славный дедушка, родной, 

Самый добрый, дорогой,                                                Игорь. П 

Ты, мой милый, не болей, 

С каждым годом здоровей. 

Воспитатель: а теперь, ребята, давайте сделаем для наших бабушек и 

дедушек в подарок волшебный Цветик-семицветик, который поможет им 
быть здоровыми и веселыми. 



- Сейчас берем кисточки, гуашь и рисуем наш цветик. Ребята, каждый 

лепесток должен быть разного цвета. Какими цветами будет рисовать? 

 

                          Дети рисуют «Цветик-семицветик» 

 

Красный, желтый, зеленый, синий, фиолетовый, оранжевый, голубой.  

                                             

                                             Приклеивают пожелания. 

   

 

 

                    Вот какие Семицветики получились. 



    

 

Рефлексия: 

- Ребята, о чем мы сегодня говорили? Мы говорили о волшебном Цветике-

семицветике о помощи пожилым людям. 

- Да, ребята любите, уважайте своих бабушек и дедушек и подарите им свой 

Цветик-семицветик. 

      

 

                        Песня: «Бабушка и дедушка самые родные» 

                                                        2021.г 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   


